

推動估值回升 A股上市公司回購增持熱度攀升

中新社上海10月21日電 中國石化、陽光電源、招商蛇口、牧原股份、中遠海控……近日，多家中國A股上市公司發佈公告稱，獲得銀行貸款承諾函或與銀行簽訂貸款協議用于股票回購或增持。推動估值回升，A股上市公司回購增持熱度攀升。

新工具提升回購增持意願。中國人民銀行近日宣佈，推出股票回購增持再貸款，首期額度3000億元人民幣。此前，中國首項支持資本市場的貨幣政策工具——證券、基金、保險公司互換便利也正式落地。新工具接連落地，提升了上市公司回購增持意願。

興業證券方面認為，證券、基金、保險公司互換便利和股票回購增持再貸款兩大工具分別從資產端和資金端發力，提供入市

增量資金，激勵市場不同主體增持權益類資產，監管機構對於資本市場的呵護或將逐步建立投資者預期和信心的修復，有助於帶來市場風險偏好抬升。

東興證券在研究報告中也指出，兩大創新貨幣政策工具是監管層支持股票市場穩定發展，貢獻增量資金改善市場流動性，提振投資者信心的重要舉措。隨著上市公司和主要股東使用更多資金參與回購和增持，將更有能力和意願做好市值管理，維護多方利益，形成股東權益、上市公司市值和股東結構優化這三個層面的正循環和正反饋，不斷提升上市公司中長期投資價值的同時，提升投資者的投資收益和獲得感。

據金融數據終端同花順iFinD統計，截至

10月21日，今年內共有超2000家上市公司實施了回購。從公司公告可以看出，上市公司回購增持是基于對公司未來發展的信心以及長期投資價值的認可。

上海財經大學上海國際金融中心研究院研究員秦煥梅接受中新社記者採訪時表示，2024年以來，A股市場回購高漲，體現了上市公司投資價值意識的提升和回購可持續性的增強。上市公司回購和重要股東增持，有助於優化公司資本結構，推動估值回升，增強投資者回報，為A股帶來增量資金。上市公司回購、重要股東增持數量和金額大幅增加，也表明公司對未來長期發展的信心。

上市公司將股份回購後，通常會有三種安排，包括用于股權激勵、直接注銷、保留

為庫存未來擇機再售等。

前海開源基金首席經濟學家楊德龍告訴記者，將回購的股份用于股權激勵，激勵上市公司高管，並設定嚴格的激勵條件，有利于公司長期發展。直接注銷回購的股份可以減少流通股的數量，從而增加每股收益，對於股價上漲有利。如果回購後的股份被保留為庫存，將來可能會選擇適時出售，這對投資者來說並不不利。

因此，他建議上市公司回購股份後直接注銷或進行股權激勵。

秦煥梅直言，隨著多項政策接連落地，A股上市公司回購增持熱度或將持續攀升，多方合力通過「真金白銀」的方式為市場注入活力，提高資本市場內在穩定性。

香港公佈

「可持續金融行動計劃」

中新社香港10月21日電 香港金融管理局(金管局)21日公佈「可持續金融行動計劃」，提出八大目標，進一步鞏固香港作為區內可持續金融中心的地位，支持亞洲以至全球可持續發展。

「可持續金融行動計劃」主要目標包括所有銀行致力在2030年或之前達至自身營運淨零排放，及在2050年或之前達至融資淨零排放，同時增加氣候相關風險與機遇的透明度。

其他目標還包括外匯基金「投資組合」于2050年或之前達至淨零排放；通過投資支持區內轉型；將香港打造為區內以至全球首選的可持續發展融資平台；催化可持續金融創新；支持高質量及全面的可持續披露；填補區內可持續金融的人才和知識缺口。

金管局總裁余偉文表示，氣候變化是當前全球面對的重大挑戰。香港作為國際金融中心和亞洲的可持續金融樞紐，有義務也有能力進一步引導資金流向可持續投資，同時確保銀行妥善管理淨零轉型帶來的風險。

他稱，金管局將落實「可持續金融行動計劃」，包括為業界提供進一步指引和配套工具。金管局也將基于市場發展情況和業界反饋，在有需要時檢視和完善該項計劃。

前三季度北京GDP 同比增長5.1%

中新社北京10月21日電 北京市統計局21日公佈的數據顯示，今年前三季度，根據地區生產總值統一核算結果，北京實現地區生產總值33462.0億元(人民幣，下同)，按不變價格計算，同比(下同)增長5.1%。

分產業看，前三季度，北京第一產業實現增加值71.5億元，下降0.4%；第二產業實現增加值4757.9億元，增長6.6%；第三產業實現增加值28632.5億元，增長5.1%。

北京市統計局表示，前三季度，北京服務業較為平穩，優勢行業有力帶動。其中，信息傳輸、軟件和信息技術服務業實現增加值7104.9億元，增長11.9%；金融業實現增加值6719.8億元，增長6.6%；租賃和商務服務業實現增加值1933.9億元，增長5.0%；交通運輸、倉儲和郵政業實現增加值885.2億元，增長10.0%。

北京固定資產投資較快增長，設備更新持續顯效。前三季度，北京固定資產投資(不含農戶)增長7.8%。其中，在大規模設備更新政策推動下，設備購置投資增長34.1%，計算機、通信和其他電子設備製造業，信息傳輸、軟件和信息技術服務業帶動作用明顯。



香港恒生指數跌325點

10月21日，香港恒生指數收市報20478.46點，下跌325.65點，跌幅為1.57%，全日成交金額為1955.63億港元。

<中新社>

香港第九批銀色債券有效申請均獲配發

中新社香港10月21日電 香港特區政府21日公佈第九批銀色債券的認購及配發結果，最終發行額為550億元(港元，下同)，高于目標發行額500億元。全部有效申請均可獲配發債券，最多可獲24手，每手為10000港元。

根據配售銀行和指定證券經紀所提供的認購資料，截至2024年10月14日下午2時認購期結束為止，特區政府收到300413份有效申

請，申請的債券本金總額達逾699億元。

為數166177份認購23手或以下債券的申請，將獲全數配發所申請的債券。餘下的134236份申請(即認購23手以上者)，均將先獲配發23手債券，並進行抽籤，其中23737份申請將獲配發多一手債券。

香港特區政府財政司司長陳茂波表示，本次銀色債券認購反應理想，顯示銀色債券繼續受到年長市民的歡迎。他指出，銀色債

券能為年長市民提供安全可靠、低風險、具穩定回報的投資選項，讓金融服務更好服務市民及社會的需要，特區政府會繼續因應認購反應及市場情況等相關因素，檢視計劃的成效和往後安排。

據悉，本批銀色債券是香港基礎建設債券計劃的零售部分。

發債所得將撥入基本工程儲備基金，作基建項目投資。

中國造配備全球最大B型LNG燃料艙的集裝箱船在大連交付

中新社大連10月21日電 由中國船舶大連造船聯合中船貿易為MSC地中海航運建造的16000標箱(TEU)集裝箱船「瑪利亞克裡斯蒂娜」輪，21日在遼寧大連交付，該船配備全球最大的B型LNG(液化天然氣)燃料

艙。該船是大連造船承接MSC地中海航運8艘LNG雙燃料16000TEU集裝箱船的首制船，總長約366米，型寬51米，型深30.2米。

據中國船舶大連造船項目經理畢洪坤介紹，該船採用「安全、經濟、環保」的設

計理念，船舶配備雙燃料主機、發電機和鍋爐，主機配置廢氣經濟器等綠色環保系統，滿足最新環保排放標準。同時，項目組通過型線優化和採用高效藥舵、藥前節能裝置等節能措施。

吳俊仁丁母憂

菲律賓讓德吳氏宗親總會訊：本總會家俊仁宗親令慈吳府張淑惠宗伯母(原籍晉江深滬壁山)不幸於二〇二四年十月廿日上午五時五十三分，壽終內寢，享壽八十有六高齡，寶婺星沉，軫悼同深，現停柩聖國殯儀館Sanctarium 202-CHRYSANTHEMUM靈堂，擇訂十月廿七日(星期日)上午十時出殯火化於聖國聖樂堂。

本總會聞耗，經派員慰唁其家屬，勉其節哀順變。

吳俊仁丁母憂

僑星志願者服務團訊：僑星志願者馬尼拉隊大隊長吳俊仁副團長，令慈吳府張淑惠老夫人(原籍晉江深滬壁山)不幸於2024年10月20日上午5時53分壽終內寢，享壽八十有六高齡，寶婺星沉，軫悼同深。現停柩聖國殯儀館(Sanctarium room 202)二樓202靈堂。擇訂10月27日(星期日)上午十時出殯火化於聖國聖樂堂火化場。

本團聞耗，經派員慰唁其家屬，勉其節哀順變。

曾偉陽丁憂

菲律賓讓德山新塘靈源各鄉聯合會訊：本會福利主任曾偉陽鄉賢令尊曾府五代大父文

川老先生(晉江新塘街道前曾村)，不幸於二零二四年十月十九日(農曆九月十七日)與世長辭，壽終家鄉內寢，享壽九十高齡，哲人其萎！軫悼同深。

現設靈家鄉，擇訂十月廿五日(農曆九月二十三)早晨五時五十分壽終於紅衣主教醫院，享壽六十三齡。

本會聞耗，經拜託街道僑聯製本會及柯智超理事長等鄉賢在其靈前致獻花圈，及函電慰唁其家屬，表示沉痛哀悼和深切慰問，勉其親屬節哀順變。

屆時謹望在家鄉的旅菲鄉親自行前往弔唁及參加出殯執紼行列，籍表哀思，而盡鄉誼。

林清波喪偶

菲律賓讓德馬林氏聯鄉會訊：本會副財政主任清波族長令德配林施婷族親(祖籍晉江永和馬坪石樓村)不幸於二零二四年十月十九日，凌晨五時五十分壽終於紅衣主教醫院，享壽六十三齡。

寶婺星沉，軫悼同深。現設靈於計順市亞蘭禮查大街聖國殯儀館 211-Lily of the valley靈堂。擇訂10月24日(星期四)上午九時出殯，安葬於巴蘭玉計岷里拉紀念墓園之原。

本於訂於10月23日(星期三)下午七時在其靈前舉行獻花儀式。屆時務請各位族長撥冗出席，以盡族誼。

訃告

呂子偉

逝世於九月十七日，香港
擇訂十月廿八日於奧三米斯市
殯儀館設靈
擇訂十月卅日上午九時
於天主教堂彌撒十一時出殯

梁國華

(南安市官橋鎮溪邊)
逝世於十月十八日
現停柩於計順市亞蘭禮查大街聖國殯儀館302號靈堂(SANCTUARIUM 302-CATTLEA)
擇訂十月廿三日(星期三)上午十時出殯

曾文川

(晉江新塘街道前曾村)
逝世於十月十九日家鄉
現設靈家鄉，擇訂十月廿五日(農曆九月二十三)上午九時出殯

蔡奕棋

(石獅市永寧鎮)
逝世於十月四日
現設靈於計順市亞蘭禮查大街聖國殯儀館101號靈堂(SANCTUARIUM 101-FLEUR DE LIS靈堂)
擇訂於十月廿三日上午九時出殯

吳張淑惠

(原籍晉江深滬壁山)
現停柩聖國殯儀館二樓202靈堂(Sanctarium-202)
擇訂十月廿七日(星期日)上午十時出殯

林施婷婷

(晉江永和馬坪石樓村)
逝世於十月十九日
現停柩於計順市亞蘭禮查大街聖國殯儀館211號靈堂(Sanctarium 211-Lily of the Valley)
擇訂十月廿四日上午九時出殯